
 

 

data 15/01/2026 
 

AL SIGNOR PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
SEDE 

protocollo@comune.grottammare.ap.it 
 
 
Oggetto: Interrogazione – Nomina dell'ufficio del "GARANTE DELLE PERSONE CON DISABILITÀ"  
               nel Comune di Grottammare 
 
PREMESSO:  
 
- che nel rispetto dell’art. 6 della legge n. 142/1990 e della legge n. 328/2000, nonché dell’art. 24, 

comma 2, lett. a) dello Statuto Comunale, è stata istituita, nel 2017, la Consulta Comunale della 
disabilità; 

 
- che nel Consiglio Comunale del 16/06/2025 ad un’interrogazione presentata dal Gruppo Consiliare 

“Grottammare C’è”, ad oggetto: “Situazione relativa alla rimozione delle barriere architettoniche su 
tutto il territorio comunale”, nel secondo punto, riguardante la mancanza di nomina del Garante delle 
persone con disabilità, l’Assessore preposto rispondeva che, sin dal 2021, non è stato dato seguito 
alla nomina principalmente per il clima emergenziale post-Covid, poi per l’emergenza Umanitaria di 
Ucraina e Afghanistan e poi per tutta una serie di carenze di organico degli uffici comunali che 
operano su più fronti, tanto che il Sindaco ha scelto di assegnare una delega specifica in materia della 
disabilità, ad un consigliere; 
 

- che nel Consiglio Comunale del 30/07/2025 è stata presentata dai consiglieri Federica Concetti, 
Marco Sprecacè e Giuliano Vagnoni, gruppo consiliare "Grottammare C'e'", e dai consiglieri Raffaele 
Rossi e Tiziana Stampatori, gruppo consiliare "Fratelli d'Italia", una mozione ad oggetto: "nomina 
dell'ufficio del "Garante delle persone con disabilità" nel comune di Grottammare 

 
VISTA la deliberazione n. 63 del 29/07/2021 con la quale il Consiglio Comunale ha impegnato il Sindaco e 
la Giunta ad istituire, nell’osservanza della Convenzione ONU delle persone con disabilità ai sensi della 
Legge n. 18/2009, l’ufficio del “Garante delle persone con disabilità” affinchè, in piena autonomia politica e 
amministrativa possa operare per la risoluzione dei problemi legati alla disabilità rimuovendo gli ostacoli 
sociali, favorendo le politiche di integrazione sociale e il miglioramento dell’autonomia personale nei 
soggetti disabili.  
 
CONSIDERATO che la maggioranza dell’Amministrazione Comunale ha respinto la mozione presentata 
nel Consiglio del 30/07/2025 sottolineando comunque che la nomina del Garante delle persone con 
disabilità sarebbe stata una priorità da risolvere in tempi brevi da parte dell’Assessorato di competenza, 
individuando la persona competente a cui affidare l’incarico 

Tutto ciò premesso, visto e considerato, il Gruppo Consigliare Grottammare C’è  
INTERROGA IL SINDACO E L’ASSESSORE COMPETENTE PER CONOSCERE 

Se l’Assessore competente ha provveduto ad individuare la persona a cui affidare l’incarico di "Garante 
delle persone con disabilità" nel comune di Grottammare e le tempistiche di nomina; 
 

Con riserva di ulteriori richieste e chiarimenti 
 

 
SI SOTTOLINEA l’urgenza della presente interrogazione e si chiede risposta verbale. 
 
 

Consiglieri Comunali  
Dott.ssa Federica Concetti 

Dott. Marco Sprecacè 
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